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SUFLETUL CARE ESTE CUVÂNT
ȘI CUVÂNTUL CARE ESTE SUFLET

Raisa PLĂIEȘU, 
Biblioteca Națională 
a Republicii Moldova

Cum să-ți uiți prietenii de suflet?... 
Destinele tainice și dure de viață 

ne-au despărțit pe-o vreme la o răscruce de 
ani. Mulți ani am căutat-o… La orizontul 
acelor ani îi vedeam doar chipul ei senin și 
zâmbitor, alături de fetița dragă Ilinca, care 
avea doar vreo 5-6 anișori. Știam că-i ple-
cată în Italia și doar atât. O visam adeseori, 
tresăream în îmbulzeala de oameni când 
vedeam fețe de 
oameni ce se-
mănau mult cu 
ea. Dar în ochii 
mei rămase icoa-
na imaginii sale 
de suflet cu cele 
două puncte din 
licărul ochilor ei  
care ascundeau 
ceva tainic și 
ademenitor. Și 
zâmbetul ei fer-
mecător și plin 
de viață, îl au-
zeam adeseori când îmi aminteam de ea, 
parcă apărea și zi, și noapte în depărtările 
albastre ale cerului. „Unde ești, scumpa 
mea prietenă, Miroslava? De ce nu dai nici 
un semn de viață?...” și tot așa zi de zi, ani 
în șir mă tot întrebam. Și după mulți ani de 
căutare am găsit-o pe o rețea de socializare, 
Facebook. Ce bucurie! Ce fericire am tră-
it acea zi de primăvară și-i mulțumesc Lui 
Dumnezeu pentru asta! M-a bucurat faptul, 

că-n sufletul ei a păstrat credința în Dom-
nul și fiorul ei poetic, acest Dar creator al 
Cuvântului care l-am descoperit încă în 
primele zile când am cunoscut-o pe culoa-
rele Editurii ”Literatura artistică” când am 
început să lucrez în Casa Editurilor. Mereu 
orice durere a ei o ascundea într-un zâmbet 
nostalgic și răscolitor, care mă învăța și pe 
mine să fiu puternică și optimistă. Segmen-

tul de viață care-am 
trăit în acei ani lângă 
ea întotdeauna mi-a 
insuflat încredere și 
putere de viață. Toa-
te poeziile care mi le 
citea în acei ani, mă 
ademeneau mereu 
prin subiectele, me-
taforele ei captivan-
te. Trăiam uneori 
până la lacrimi poe-
zia ei și mă bucuram 
mult de debuturile 
ei literare în acei ani 

în antologii, ziare și reviste. Acum în ochii 
mei peste ani citesc jurnalul doamnei Mi-
roslava Parii Punctul negru din ochii noștri, 
unde m-a copleșit până la lacrimi destinul 
ei răscolitor, plin de suferințe și tângă pati-
mă. Ea dedică acest jurnal ficei sale Ilinca, 
care sper că fata v-a învăța multe din aceste 
pagini îndurerate. Acest jurnal este totoda-
tă un monument al destinului Femeii noas-
tre din Republica Moldova, o Răstignire 

Tu, fi ica mea, ești o steluţă ce strălucești departe de mine… 
Văd lumina ta, dar nu o pot ajunge. Refl exul tău este calea 
mea plină de viaţă și sperantă. Nu-ţi ascund, că a plânge 
uneori, ne ajută sa ne eliberăm de multe greutăţi. Și privesc 
orizontul... sperând să te revăd și să te îmbrăţișez... Mă întreb 
tot timpul, fata mea, ce mai faci și cum stai?... Și dacă ajung 
câteodată prin gândurile tale?...Cu o răsufl are profundă  
închid ochii la miezul noptii, pe când somnul meu se face 
greu, cad fără puteri și față-n față cu mine însumi, singură... 
singurică mă-ntreb... Cine știe,  te voi întâlni  într-un vis sau 
altul?... Cum se zice „visele împlinesc dorinţele”. Sper să nu 
mă trezesc... măcar în vis să fi u împreună cu tine... Ai grijă 
de tine fata mea și până când mai exist voi fi  mereu alături 
de tine cu inima și sufl etul... 
Nu fi  tristă, fata mea, că speranțele de ieri întârzie... Te vor 
aștepta mâine la orizont. Au nevoie doar de surâsul tău...

AUTOAREA

Miroslava Parii

,

Punctul negru 
din ochii nostri

CZU 821.135.1-4 (048)
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ft prin timp a femeii de azi, o Iubire neasemu-
ită față de copii, care e gata să-și dea viața 
în orice clipă pentru fiica ei Ilinca. Precum 
Fecioara Maria l-a iubit mult pe Fiul ei Iisus 
și s-a refugiat în altă țară de ochii lui Irod, 
care a omorât mii de copii, așa și această 
femeie cu numele Miroslava Parii s-a dus 
în lume ca să-și salveze copilul ei de sără-
cia și nedreptățile timpului, să-i croiască o 
altă cale de viață mai luminoasă, punându-i 
fiicei sale în suflet și în mână Icoana Ade-
vărului lăsat pe pământ de Dumnezeu în 
calea vieții ei. Puterea, Sacrificiul, Curajul, 
Cuvântul ei de învățătură din acest jurnal 
cheamă cititorul la meditație profundă: la o 
deșteptare de Țară și Neam; o iubire de Pa-
trie de la o depărtare îndurerată; un dor de 
casă și de părinți; de Prutul copilăriei sale 
care desparte Unirea între cele două țări 
surori – Basarabia și România; un strigăt 
al timpului: ”Doamne, încă nu ne-am dus, 
mai avem ceva de spus…”; spune autoa-
rea, o durere cu răni adânci necicatrizate; 
un Vis greu, dar împlinit cu ajutorul rugă-
ciunii ”Tatăl Nostru, care ești în ceruri…” 
E o autoare care prin scrisul ei modest, nu 
apelează la cuvinte pompoase de dicționar 

cum o fac alții, ca să pară că sunt mai pre-
sus, ci moștenește cuvântul mamei de acasă 
așa cum a învățat să-l rostească prin timp.

Icoana tatei o păstrează și azi în suflet, 
care tot el i-a dat aripi să zboare sub albas-
trul cerului, căutând mereu cheia destinu-
lui ei de viață. Dar cel mai scump și om 
drag de pe lume este fiica ei Ilinca, care nu a 
oprit-o din drumul ei, ci a lăsat-o să-și cro-
iască singură calea ei de viață pe străzile Pa-
risului, în inima Franței, acolo prin forțele 
și aptitudinile ei creatoare să-și ridice casa 
vieții. Filele de album te răscolesc prin tot 
ce a făcut scriitoarea și jurnalista Mirosla-
va Parii pentru Ilinca. Rămâne doar Ilinca 
s-o ajute pe mama ei, să se sacrifice pentru 
acest suflet curat și divin al maicii sale care 
cu lacrima și rugăciunea a crescut-o oferin-
du-i tot ce-i mai frumos și sublim în astă 
viață. 

Sufletul ei este  Cuvânt și Cuvântul ei este 
Suflet, care va înșira prin timp rânduri de 
poezie și proză, căci așa vrea Bunul Dumne-
zeu care i-a dat Darul Cuvântului să-l scrie 
pe paginile zilelor și ca jurnalistă fiind să-l 
rostească prin microfoanele vremii. 
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PICTURA PRIN CUVÂNT – CĂMAȘA LUI HRISTOS

În galeria de pictură sfântă a acestei cărți 
am intrat, făcându-mi semnul Crucii i-am 
mulțumit Domnului pentru Darul care 
l-a revărsat peste cugetul acestui suflet de 
femeie, aducându-mi în față cele mai fru-
moase icoane de poezii. Însetându-mă din 
cuvântul lor am savurat cele mai prețioase 
daruri pe care Dumnezeu le poate oferi 
omului prin poezie. Autoarea Nina Carp fi-
ind la cea de-a unsprezecea carte de poezii 
creștine cu botezul cărții Cămașa sufletului, 
iarăși vine să bată 
la ușa creștinului 
și-l îndeamnă: la 
luminarea minții 
și a sufletului prin 
veșnica credință, 
prin post și rugă-
ciune, făcând în-
demn către tânăra 
generație ca să se 
trezească din pă-
cate, șoptindu-i să 
nu fumeze, să nu 
folosească alcool, să nu fie desfrânat prin 
lume și alte vicii, care este cu păreri de rău 
împăienjenită societatea noastră. Autoarea 
convinge cititorul că o altă cale-n viață nu 
este decât calea credinței în Dumnezeu. 
Prin scrierea acestei cărți, autoarea N. Carp 
înalță Biserica Lui Hristos prin cuvânt și 
aduce-n privirile noastre o pictură biblică, 

trecând prin toate ipostazele ei. Pensula ei 
crează icoane vii de poezii unde îți înmoa-
ie sufletul, care te întoarce să citești de mai 
multe ori că sunt povețe frumoase creștine. 
Fiecare poezie are aura ei de citire, care te 
face să te îmbunezi, să te mântuiești, să te 
pocăiești ca să primești Sfintele Taine. Și-
atunci când cerurile se deschid și numele 
creștinilor se-nscriu în Cartea Vieții, în-
cearcă să cheme cititorul la tot ce-i mai 
sfânt și luminos. Sper că toți acei care vor 

admira și vor intra 
în galeria de pictură 
acestor poezii vor 
savura prin cuvânt 
Lumina Lui Hristos 
și vor umple sufle-
tele lor de mântui-
re, iertare, bunătate, 
iubire, împlinirea a 
tot ce-i mai sfânt pe 
pământ. 

Dragă cititorule, 
să nu crezi numai în 

minunile virtualității informaționale de azi, 
dar să crezi și în minunile Domnului care te 
va ajuta să înfrunți cele mai aprige furtuni de 
viață, să ajungi pe Golgota Lui Hristos ca să-ți 
ispășești păcatele de viață. Prin cartea Cămașa 
sufletului te vei regăsi mereu. Autoarei îi do-
resc baftă, inspirație cu noi poezii creștine și 
alte editoriale și Doamne ajută în toate. 

Cine sufletul își vede?
Cum e? Și-n ce e-mbrăcat?
Cu ce daruri este dânsul,
De la Domnul înzestrat?

Doar simțim suflarea vie,
Inima cum palpitează,
Gândurile cum pe Domnul,
Însetat îmbrățișează.

Noi purtăm cămașă scumpă,
Dacă ne încreștinăm,
Ce-i țesută din Lumină
Și-n Lumină ne-mbrăcăm.

Cât de scumpă e cămașa,
De-i păstrată nepătată.
Ea ne-apropie, ne ține,
Lângă scump Cerescul Tată.

Sufletul și-n slăvi cerești,
Când cămașa e curată
Și-n lumină va fi-ntreg,
Stând la Dreapta Judecată!

NINA CARP

CĂMAȘA 
SUFLETULUI 
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Raisa PLĂIEȘU, 
Biblioteca Națională 
a Republicii Moldova

CZU 821.135.1-4 (048)
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1. Cerințele privind prezentarea arti-
colelor în revista „Magazin bibliologic” 
sunt elaborate în baza prevederilor Regu-
lamentului cu privire la evaluarea, clasifi-
carea și monitorizarea revistelor științifice, 
aprobat prin decizia nr. 6 din 18 decem-
brie 2018 a Consiliului de conducere al 
Agenției Naționale de Asigurare a Calității 
în Educație și Cercetare.

2. Conform Politicii Bibliotecii Naționale 
a Republicii Moldova privind Accesul Des-
chis, revista ,,Magazin bibliologic” se de-
clară publicație cu Acces Deschis în baza 
licenței Creative Commons, care permite 
altora să distribuie, remixeze, regleze și să 
creeze pe baza operelor autorului, chiar și 
în scop comercial, atât timp cât ei creditea-
ză opera (licența Atribuire CC BY): 

3. Colegiul de redacție își asumă dreptul 
de a organiza recenzarea (inclusiv anonim) 
a articolelor prezentate spre publicare.

4. Sunt pasibile pentru publicare gratui-
tă articole de conținut fundamental și apli-
cativ ale autorilor din Republica Moldova și 
din alte țări, din domeniul Biblioteconomi-
ei și Științelor Informării, precum și celor 
adiacente. 

5. Limbi de publicare – limba română 
și limbile de circulație internațională. Pu-
blicarea articolelor în limbile de circulație 
internațională nu va depăși 1/4 din volu-
mul revistei. 

6. Autorii vor respecta următoarele 
cerințe tehnice la prezentarea articolelor 
spre publicare:
 prezentare generală – font Times New 

Roman
 titlul articolului (centrat, scris cu ma-

juscule, bold, size 12, spațiu între rânduri 1)
 numele, prenumele autorului, afilie-

rea instituțională, funcția deținută, gradul 
științific şi titlul didactic,  adresa de e-mail 
(aliniere dreapta; size 12; numele autorului 
este indicat cu litere majuscule)
 poza autorului (autorilor) – imagine în 

JPEG cu o rezoluție cât mai bună
 rezumat/abstract în limbile română și 

engleză (stânga-dreapta, size 11; spațiu în-
tre rânduri 1; cursiv; nu va depăși 200 de 
semne)
 cuvinte-cheie în limbile română și en-

gleză (stânga-dreapta, size 11; cursiv; spațiu 

între rânduri 1)
 textul articolului (size 12; spațiu în-

tre rânduri 1,5; volumul unui articol nu va 
depăși 10-15 pagini A4); fiecare articol va fi 
însoțit de referințe bibliografice (a se vedea 
poziția 9 din prezentul Ghid)
 la redactarea manuscriselor se vor 

respecta normele ortografice precizate în 
Dicționarul ortografic, ortoepic și morfolo-
gic al limbii române (DOOM), ediția 2005, 
precum și Hotărârea Adunării generale a 
Academiei Române din 17.02.1993 privind 
revenirea la scrierea cu „â” și „sunt” în gra-
fia limbii române
 opțional, în caz de necesitate, pot fi 

incluse în articol tabele/grafice/imagini, cu 
trimitere din text către acestea; ele vor fi ex-
pediate redacției separat, odată cu articolul, 
în format jpeg/png/tiff. În cazul tabelelor, 
deasupra se scrie, „Tabelul nr. X: titlu”, iar 
în cazul imaginilor, hărților etc., dedesubt 
se scrie „Figura nr. X: titlu” 
 abrevieri: în cazul utilizării în publi-

caţie a abrevierilor, lista acestora urmează 
a fi anexată. În cazul unui număr infim de 
abrevieri (1-3), ele pot fi indicate între pa-
ranteze în text.

7. Pentru fiecare articol va fi atribuit 
indexul Clasificării Zecimale Universale 
(CZU) – aceasta fiind responsabilitatea Bi-
bliotecii Naționale a Republicii Moldova.

8. Autorii dețin întreaga responsabilitate 
pentru caracterul original și conținutul ar-
ticolelor prezentate.

9. Referințele bibliografice vor fi pre-
zentate la sfârșitul textului articolului, for-
mat Times New Roman; size 10; space 1, 
cu caracterele originale ale documentului. 
Structura referinței bibliografice corespun-
de prevederilor standardului SM ISO 690-
2012 „Informare şi documentare. Reguli 
pentru prezentarea referințelor bibliografi-
ce și citarea resurselor de informare (aprob. 
prin hotărârea nr. 871-ST din 05.04.2012 a 
Institutului Național de Standardizare și Me-
trologie). Prezentarea şi citarea referințelor 
bibliografice este realizată conform sistemu-
lui Harvard (autor / an de apariție).

Referințele se ordonează alfabetic (fiind 
elaborate în funcție de caracterele originale 
ale documentului, în prim-plan fiind am-
plasate cele cu caractere latine), după nu-
mele autorului ori titlu, scrise cu majuscu-
le, și se numerotează în mod continuu. 
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Mostre de prezentare a referințelor bibli-
ografice:

Cărți:
BOTEZAT, E. A., Dobrescu, E. M., 

Tomescu, M. Dicționar de comunicare, 
negociere şi mediere. București: Editura  
C.H. Beck, 2007. ISBN 978-973-115-052-9. 

Peters, Tom. Cercul inovației: dru-
murile bătătorite nu duc spre succes. 
București: Publica, 2011. 553 p. ISBN 978-
973-1931-82-1.

VASILICĂ, Victoria, Dmitric, Ecateri-
na. Biblioterapie. Chișinău: Primex-Com, 
2016. 45 p. ISBN 978-9975-9696-7-3.

Степанов, В. К. Применение Ин-
тернета в профессиональной информа-
ционной деятельности. Москва, 2009. 
304 р. ISBN 978-5-8183-1401-3.

Articole din revistă:
CEBOTARI, Margareta. JuniorBil-

dungs: program informațional/formativ 
pentru adolescenți, organizat la Biblioteca 
„Onisifor Ghibu”. In: Bibliopolis. 2014, nr. 
5, pp.185-188. ISSN 1811-900X.

Osoianu, Vera, CORGHENCI, Lud-
mila. Formarea continuă a bibliotecarilor – 
prioritate strategică pentru anii 2017-2020. 
In: Magazin bibliologic. 2015, nr. 1/2, pp. 
77-85. ISSN 1857-1476.

Игумнова, Н. П. Библиоэтнология 
как научная и учебная дисциплина. В: 
Библиотековедение. 2017, nr. 6, рр. 616-
622. ISSN  0869-608x.

Articole din culegeri:
CORGHENCI, Ludmila. Cerceta-

rea științifică la DIB în contextul Anului 
Creativității și al Inovării – 2009. In: Sym-
posia Investigatio Bibliotheca: [simpozion 
național, 28 ian. 2010, Chișinău]. Chișinău, 
2010, pp. 34-44.

Publicații oficiale: 
 CODUL cu privire la ştiinţă şi inovare 

al Republicii Moldova: nr. 259-XV din 15 
iulie 2004. In: Monitorul Oficial al Republi-
cii Moldova, 2004, nr. 125-129, pp. 12-70. 

LEGE cu privire la biblioteci: nr. 160 din 
20.07.2017. In: Monitorul Oficial al Republi-
cii Moldova. 2017, nr. 301/315, pp. 141- 147. 

Постановление Правительства Ре-
спублики Молдова о Национальной 
стратегии развития информационного 
общества «Цифровая Молдова 2020»: № 
857 от 31.10.2013. В: Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2011, nr. 252-257, 963. 

Autoreferate. Teze de doctorat: 
BORZIAC, Ilie. Paleoliticul superior din 

spaţiul carpato-nistrean: (cronostratigrafie, 
cronologie şi periodizare culturală). Auto-
referat al tezei de doctor habilitat în științe 
istorice. Chișinău, 2008. 53 p.

Postică, Gheorghe. Civilizația medi-
evală timpurie din spațiul pruto-nistrean 
(secolele V-XIII). Teză de doctor habilitat 
în științe istorice. Chișinău, 2006. 413 p. 
[Accesat 7 martie 2017]. Disponibil: http://
www.academia.edu/13334679/Gheor-
ghe_Postic%C4%83_Civiliza%C5%A3ia_
m e d i e v a l % C 4 % 8 3 _ t i mp u r i e _ d i n _
spa%C5%A3iul_pruto-nistrean_secolele_V-
XIII_Tez%C4%83_de_doctor_habilitat_%C
3%AEn_%C5%9Ftiin%C5%A3e_istorice_
Chi%C5%9Fin%C4%83u_2006_413_p.

ВИШНЯКОВ, И. В. Модели и методы 
оценки коммерческих банков в условиях 
неопределенности: диссертация … канд. 
экон. наук. Москва, 2002. 234 p.

Resurse electronice:
Kulikovski, Lidia. Inovația în mana-

gement – soluția schimbării în domeniul 
infodocumentar. Oportunități, proble-
me, roluri [on-line]. [citat 6 martie 2017]. 
Disponibil: https://www.slideshare.net/
BMHasdeu/lidia-kulikovski-inovaia-n-
management-ca-factor-de-supravieuire-i-
schimbare-a-bibliotecii.

POPA, Ana, Prohniţchi, Valeriu. Sec-
torul de cercetare, dezvoltare şi inovare 
din Moldova: este oare necesară o refor-
mă? Versiune preliminară [online]. Chişi-
nău: Expert-Grup, 2011 [citat 2 octombrie 
2018]. Disponibil: http://www.expert-grup.
org/library_upld/d360.pdf. 

Клюев, В. К. Менеджмент ресурсно-
го потенциала библиотеки. Москва, 2011. 
136 р. [дата обращения: 7 марта 2017]. Ре-
жим доступа: http://www.library.ru/1/kb/
articles/kluev/1/04_menegment.pdf. 

Articolele în varianta electronică pot fi 
transmise la Direcția Cercetare și Dezvol-
tare în Biblioteconomie (BNRM, blocul 2, 
etajul 2, biroul 20). Persoane de contact: 
Ludmila Corghenci, lcorghenci@bnrm.md, 
sau Ecaterina Dmitric, dbiblio@bnrm.md.  

Articolele prezentate fără respectarea 
cerințelor expuse anterior vor fi respinse.


